

தினமலை



மலை

DINAMADAI MORNING DAILY

மறைக்கப்பட்ட செய்தி திறக்கப்படும்.., தமிழ் காலை நாளிதழ்

Chennai

VOLUME : 02

Issue : 276

10.07.2023

Monday

page-4

Rs.5

சென்னை

மலர்-02

இதழ் -276

10.07.2023

திங்கள்

பக்கம்-4

விலை -5

தி.மு.க. ஆட்சிக்கு ஆபத்து வந்தாலும் கவலை இல்லை முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் பரபரப்பு பேச்சு

சென்னை : சென்னை, அண்ணா அறிவாலயத்தில் திராவிட இயக்க எழுத்தாளர் திருநாவுக்கரசு இல்லத்திருமண விழா நடைபெற்றது. முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் கலந்து கொண்டு மணமக்கள் சிற்றரசு எழிலரசி திருமணத்தை நடத்தி வைத்தார். அப்போது முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் பேசியதாவது: இன்றைக்கு இந்தியா விற்கு ஆபத்து வந்திருக்கிறது. ஆபத்து என்று சொல்வதை விட பேராபத்து வந்திருக்கிறது. எனவே அப்படிப்பட்ட அந்த பேராபத்திலிருந்து நாம் இந்த நாட்டை காப்பாற்ற வேண்டிய கட்டாயத்தில் இருந்து கொண்டிருக்கிறோம். இன்றைக்கு நாம் அறிவித்திருக்கும் திட்டங்களை நிறைவேற்றிக் கொண்டிருக்கும் அந்த திட்டங்களை பார்த்து விமர்சனம் செய்து கொண்டிருப்பவர்களைப் பார்த்து நான் கேட்க விரும்புவது, இதே பி.ஜே.பி. ஆட்சி 2014ம் ஆண்டு பொறுப்பேற்றதற்கு முன்னால் தேர்தலுக்கு முன்னால் அறிவித்த உறுதிமொழிகளில் ஏதாவது ஒன்று நிறைவேற்றப்பட்டிருக்கிறதா? நான் ஆட்சிக்கு வந்தால் என்று இன்றைக்குப் பிரதமராக இருக்கும் மோடி சொன்னது, வெளிநாட்டில் இருக்கும் கருப்பு பணங்களை எல்லாம் நான் மீட்டுகொண்டு வந்து, அவற்றை எல்லாம் நாட்டில் இருக்கும் மக்களுக்கு ஒரு தலைக்கு ஒரு நபருக்கு 15 லட்சம் ரூபாய் வழங்குவேன் என்று உறுதிமொழி தந்தார். பதினைந்து லட்சம் வேண்டாம், பதினைந்து ஆயிரமாவது வழங்கியிருக்கிறாரா? பதினைந்து ஆயிரம் வேண்டாம், 15 ரூபாயாவது வழங்கியிருக்கிறாரா? கிடையாது. இதுவரை அதைப் பற்றிச் சிந்திக்கவே இல்லை, அதைப் பற்றிக் கேட்கவே இல்லை. அதைப் பற்றி பேசவே இல்லை. மாதம் 2 கோடி பேருக்கு வேலைவாய்ப்பை உருவாக்கித் தருவோம் என்றெல்லாம் உறுதிமொழி தந்தார்கள். ஆனால் அந்த உறுதிமொழிகள் எல்லாம் காற்றில் பறக்க



விடப்பட்டுக் கொண்டிருக்கிறது. அதேபோல் விவசாயிகள் நலனை பாதுகாப்போம் என்று சொல்லி ஆட்சிக்கு வந்தவர்கள், இதே டெல்லி மாநகரத்தில் இந்தியாவின் தலைநகரத்தில் விவசாயிகள் ஒன்றுசூடி மிகப்பெரிய போராட்டத்தை, ஆண்டு கணக்கில் நடத்தி, நூற்றுக்கணக்கானோர் உயிரிழந்த அந்த கொடுமைகள் எல்லாம் நடந்தது. கடுமையான குளிரில் கொடுமையான வெயிலில் மழையில் பல்வேறு சிற்றுவதையை ஏற்றுக் கொண்டு அந்த போராட்டத்தை நடத்தியபோது அதை பற்றி கண்டும் காணாமல் இருந்த ஆட்சி பி.ஜே.பி. ஆட்சி. அதற்குப் பிறகு வேறு வழியில்லாமல் ஓரளவிற்கு அதை ஏற்றுக் கொள்ளும் சூழ்நிலையை அவர்கள் பெற்றார்கள். எனவே இதையெல்லாம் உணர்ந்துதான், இப்படிப்பட்ட ஒரு மோசமான சர்வாதிகார ஆட்சியை அப்பறப்படுத்த வேண்டும் என்பதற்காகத்தான், இன்றைக்கு இந்தியாவில் இருக்கும் எதிர்க்கட்சிகள் எல்லாம் ஒன்று சேர்ந்து ஒரு நல்ல முடிவை இந்திய நாட்டிற்கு ஏற்படுத்தித் தர வேண்டும் என்ற ஒரு நல்ல எண்ணத்தோடு, அண்மையில் பீகார் மாநிலத்தில் பாட்னாவில் நிகழ்ந்த குமார் முயற்சியின் காரணமாக எதிர்க்கட்சிகளை சார்ந்த அனைத்துக் கட்சி கூட்டம் நடைபெற்றது. யார் ஆட்சிக்கு

வரவேண்டும் என்பதைவிட, யார் ஆட்சி இருக்கக்கூடாது என்பதில் கவனமாக இருக்க வேண்டும் என்ற அந்த ஒரு கருத்தை அடிப்படையாக வைத்து அந்த கூட்டம் நடைபெற்றிருக்கிறது. தொடர்ந்து வருகின்ற 17, 18 ஆகிய தேதிகளில் கர்நாடக மாநிலத்தில் பெங்களூரு நகரத்தில் நடைபெறவிருக்கும் கூட்டம் ஏற்பாடு செய்யப்பட்டிருக்கிறது. எனவே இதையெல்லாம் பார்த்து எரிச்சல் பட்டுக்கொண்டிருக்கும் பி.ஜே.பி. ஆட்சி, குறிப்பாக அதன் தலைமைப் பொறுப்பில் இருக்கும் பிரதமர் மோடி, இன்றைக்கு பிரதமர் என்ற அந்த நிலையிலிருந்து மறந்து ஏதேதோ பேசிக் கொண்டிருக்கிறார், உளறிக் கொண்டிருக்கிறார். அதைப்பற்றி அல்லாமல் நாம் கவலைப்பட வேண்டிய அவசியம் இல்லை. இதனால் எந்த சூழ்நிலை வந்தாலும், ஏன் ஆட்சிக்கே ஆபத்து வந்தாலும் அதைப்பற்றி இம்மியளவும் நாம் கவலைப்பட வேண்டிய அவசியம் இல்லை. நம்முடைய கொள்கை நம்முடைய லட்சியம் ஒரே ஒரு கொள்கையாக இருக்க வேண்டும் என்பதை மட்டும்தான் மனதில் வைத்து, வரும் பாராளுமன்ற தேர்தலில் மிகப்பெரிய வெற்றியை பெறுவதற்கான முயற்சிகளில் நாம் முழுமையாக ஈடுபட வேண்டும் என்று அந்த அடிப்படையில்தான் இன்றைக்கு நாம் இந்த களத்தில் இறங்கி இருக்கிறோம். இவ்வாறு அவர் பேசினார்

ராஜஸ்தானில் ரூ.24,300 கோடி மதிப்பிலான திட்டங்களை தொடங்கி வைத்தார் பிரதமர் மோடி

ராஜஸ்தானின் பிகானேர் மாவட்டத்தில் ரூ. 24,300 கோடி மதிப்பிலான வளர்ச்சித் திட்டங்களுக்கு பிரதமர் நரேந்திர மோடி நேற்று அடிக்கல் நாட்டினார். அமிர்தசர்ஜாம் நகர் பொருளாதார வழித்தடத்தின் ஆறு வழி பசுமையான விரைவுச் சாலைப் பகுதியையும், பசுமை ஆற்றல் வழித்தடத்திற்கான மாநிலங்களுக்கு இடையேயான டிரான்ஸ்மிஷன் லைனின் முதல் கட்டத்தையும், பிகானேரில் இருந்து பிவாடிக்கு டிரான்ஸ்மிஷன் லைனையும், 30 படுக்கைகள் கொண்ட மாநில இன்ஸ்டிடி மருத்துவமனை ஆகிய திட்டங்களை பிரதமர் மோடி மக்களுக்கு அர்ப்பணித்தார். பிகானேர் ரயில் நிலையத்தின் மறுவடிவமைப்பு மற்றும் 43 கிமீ நீளமுள்ள சுருததன்கர் பிரிவின் இரட்டிப்பாக்கத்திற்கும் அவர்



அடிக்கல் நாட்டினார். பிகானேரில் உள்ள நோராங்க்தேசரில் நடந்த உறுப்பினரும் மத்திய சட்டம் மற்றும் நாடாளுமன்ற விவகாரங்களுக்கான இணை அமைச்சர் அர்ஜுன் ராம் மேக்வால் ஆகியோரும் போக்குவரத்து மற்றும் நெடுஞ்

சாலைத் துறை அமைச்சர் நிதின் கட்கரி, பிகானர் நாடாளுமன்ற உறுப்பினரும் மத்திய சட்டம் மற்றும் நாடாளுமன்ற விவகாரங்களுக்கான இணை அமைச்சர் அர்ஜுன் ராம் மேக்வால் ஆகியோரும் நிகழ்ச்சியில் கலந்து கொண்டனர்

மகளிர் உரிமை தொகை பெற பல்வேறு நிபந்தனைகள் விதிப்பதா? ஒ.பன்னீர்செல்வம் கண்டனம்

சென்னை : முன்னாள் முதலமைச்சர் ஒ.பன்னீர்செல்வம் வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில் கூறியிருப்பதாவது: மகளிர் உரிமைத் தொகை பெற மகளிர் உரிமைத் தொகையை அளித்து உள்ள நிபந்தனைகளைப் பார்த்து, பெரும்பாலானோர் இந்தத் திட்டத்தின் கீழ் பயன்பெற முடியாது என்பது மட்டும்தான் தெளிவாகிறது. மத்திய, மாநில அரசு உறுதியர்கள், ஆசிரியர்கள், பொதுத் துறை நிறுவனங்களில் பணிபுரிவோர், ஓய்வூதியதாரர்கள், தொழில் வரி செலுத்துவோர், வருமான வரி கணக்கு தாக்கல் செய்வோர், சமூகப் பாதுகாப்புத் திட்டங்களின் கீழ் பயன்பெறுவோர் என கணக்கெடுக்கத்தோடு 2 கோடி குடும்பங்களைத்தொடும் நிலையில், பயனாளிகள் யார் என்பதே புரியாத புதிராக உள்ளது. மகளிர் உரிமைத் தொகையை யாரும் பெறக்கூடாது என்ற எண்ணத்தின் அடிப்படையில் நிபந்தனைகள் விதிக்கப்படுகிறதோ என்ற எண்ணம் மக்கள் மத்தியில் எழுந்து உள்ளது. ரேஷன் அட்டை, ஆதார் அட்டை போன்றவை இல்லை என்றாலும், அவர்களுக்கு



உதவித் தொகை வழங்கப்படும் என்று குறிப்பிடப்பட்டு இருக்கிறது. இந்த விதியின்மூலம், சில லட்சம் தி.மு.க. வினாக்கள் மட்டும்தான் கணக்கெடுக்கத்தோடு 2 கோடி குடும்பங்களைத்தொடும் நிலையில், பயனாளிகள் யார் என்பதே புரியாத புதிராக உள்ளது. மகளிர் உரிமைத் தொகையை யாரும் பெறக்கூடாது என்ற எண்ணத்தின் அடிப்படையில் நிபந்தனைகள் விதிக்கப்படுகிறதோ என்ற எண்ணம் மக்கள் மத்தியில் எழுந்து உள்ளது. ரேஷன் அட்டை, ஆதார் அட்டை போன்றவை இல்லை என்றாலும், அவர்களுக்கு

ஒரு சில லட்சம் மகளிர் கூட இத்திட்டத்தின் கீழ் பயன்பெற முடியாத நிலை ஏற்பட்டு உள்ளது. நகைக்கடன் போல இதுவும் ஒரு ஏமாற்று வேலை என்பதை மகளிர் புரிந்து கொண்டு விட்டார்கள். இது வாக்களித்த மக்களை வஞ்சிக்கும் செயலாகும். தேர்தல் வாக்குறுதியில் மகளிர் உரிமைத் தொகை என்று அறிவித்ததற்கு ஏற்ப, அனைத்து குடும்ப அட்டை தாரர்களுக்கும் மகளிர் உரிமைத் தொகை வழங்கப்பட வேண்டுமென்பதே மகளிர் எதிர்மொழிப்பாக இருக்கிறது. இவ்வாறு அவர் கூறி உள்ளார்

ரஷியாவின் போர் உக்கரனுக்கு கொத்து குண்டுகளை வழங்க அமெரிக்கா முடிவு

வாஷிங்டன்: உக்கரன் மீது ரஷியா தொடங்கிய போர் 500 வது நாளை தொட்டது. ரஷிய படைகள் தொடர்ந்து தாக்குதலை நடத்தி வருகிறது. உக்கரனுக்கு ஆதரவாக உள்ள அமெரிக்கா மற்றும் மேற்கத்திய நாடுகள் ஆயுத உதவிகளை வழங்கி வருகின்றன. இதனால் ரஷிய படைக்கு எதிராக உக்கரன் ராணுவம் கடும் சவால் அளித்து வருகிறது. இருந்த போதிலும் உக்கரனின் சில நகரங்களை ரஷியா கைப்பற்றியது. உக்கரனுக்கு அமெரிக்கா, ஏவுகணகளை அழிக்கும் அமைப்பு ராக்கெட் உள்ளிட்ட ஏராளமான ஆயுதங்களை வழங்கி உள்ளது. இதற்கிடையே கிளஸ்டர் எனப்படும் கொத்து குண்டுகளை வழங்குமாறு அமெரிக்க அதிபர் ஜோபைடிடம் உக்கரன் அதிபர் ஜெலன்ஸ்கி வலியுறுத்தினார். இந்த நிலையில் மிக ஆபத்தான கிளஸ்டர் குண்டுகளை உக்கரனுக்கு வழங்க அமெரிக்கா முடிவு செய்து உள்ளது. இதுகுறித்து அமெரிக்க தேசிய பாதுகாப்பு ஆலோசகர் ஜேக் சல்லிவன் கூறும் போது, 'கொத்து குண்டுகளின் ஆபத்து காரணமாக உக்கரனுக்கு அவற்றை அளிப்பது தாமதப்படுத்தப்பட்டது. ஆனால் உக்கரனில் ஆயுத பற்றாக்குறை நிலவ அமெரிக்கா ஒருபோதும் விரும்பாது. உக்கரனுக்கு



அனுப்பப்படும் அமெரிக்க கொத்து குண்டுகள், ரஷியாவால் போரில் பயன்படுத்தப்பட்ட குண்டுகளைவிட மிகவும் பாதுகாப்பானவை என்றார். கொத்து குண்டு என்பது ஒரு பெரிய குண்டுக்குள் பல சிறிய குண்டுகள் இருக்கும். ஏவுகணை, பீரங்கி அல்லது விமானத்தில் இருந்து அந்த குண்டு வீசப்படும். அந்த பெரிய குண்டு இலக்கில் வெடித்த பின் அதில் இருந்து பல சிறிய குண்டுகள் வெடித்து சிதறும். இது ஒரே இலக்கின் பரந்த பகுதியை தாக்கும் தன்மை உடையவை. இதனால் மோசமான பாதிப்பு, உயிரிழப்புகள் ஏற்படும். கொத்து குண்டுகள் 120 க்கும் மேற்பட்ட நாடுகளில் தடை செய்யப்பட்டுள்ளன. இதுபோன்ற ஆயுதங்கள் பயன்படுத்துவது

முற்றிலும் தடை செய்ய வேண்டும் என்ற ஐ.நா. உடன்படிக்கையில் 100 நாடுகள் கையொப்பமிட்டுள்ளன. ஆனால் சில சந்தர்ப்பங்களில் இது போன்ற குண்டுகளை பயன்படுத்த வேண்டிய கட்டாயம் இருப்பதாக கூறி அமெரிக்கா, ரஷியா உள்ளிட்ட சில நாடுகள் கையெழுத்திடவில்லை என்பது குறிப்பிடத்தக்கது. இதுதொடர்பாக ரஷிய கூறும் போது, உக்கரனுக்கு கிளஸ்டர் வெடி குண்டுகளை வழங்கும் அமெரிக்கர்களின் முடிவு விரக்தியின் செயல். இது உக்கரனில் எதிர்க்கட்சிகளுக்கு ஏற்பட்ட தோல்வியையும் பலவீனத்தையும் காட்டுகிறது' என்றார்

முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலினுக்கு தோல்வி பயம் வந்து விட்டது அண்ணாமலை

சென்னை: தமிழக பா.ஜனதா தலைவர் அண்ணாமலை நிருபர்களிடம் கூறியதாவது: 2014 ம் ஆண்டு பா.ஜனதா அளிக்காத வாக்குறுதிகளை அளித்ததாக முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் பேசி வருகிறார். ஊழல்வாதிகள் வெளிநாடுகளில் பணத்தை பதுக்கி வைத்து இருப்பதாக பிரதமர் மோடி தெரிவித்தார். ஊழல்வாதிகளின் பணத்தை பொதுமக்களின் வங்கிக்கணக்கில் செலுத்துவோம் என்று பிரதமர் மோடி கூறவில்லை. 11 கோடி விவசாயிகளின் வங்கிக்கணக்கில் ஆண்டுக்கு ரூ.6 ஆயிரம் பணத்தை மத்திய



அரசு செலுத்துகிறது. தமிழக தோல்வி பயம் வந்து விட்டது. முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலினுக்கு இவ்வாறு அவர் கூறினார்

இவ்வாறு அவர் கூறினார்

ஆளுநர் மட்டுமல்ல... நாட்டில் உள்ள அனைவரும் அரசியல் பேச வேண்டும் சீமான்

காரைக்குடி: காரைக்குடியில் நாம் தமிழர் கட்சியின் தலைமை ஒருங்கிணைப்பாளர் சீமான் செய்தியாளர்களை சந்தித்தார். அப்போது அவர் கூறியதாவது: வரும் பாராளுமன்ற தேர்தலில் நாம் தமிழர் கட்சி தனித்து போட்டியிடும். வரும் காலங்களில் திராவிட கட்சிகள் தவிர மற்ற கட்சிகள் வந்தால் கூட்டணி குறித்து பேசலாம். மீனவர்கள் கைக்கு குறித்து அண்ணாமலையிடம்



தான் கேட்க வேண்டும். ஆளுநர் மட்டுமல்ல, இந்த நாட்டில் உள்ள அனைவரும் அரசியல் பேச வேண்டும். அண்ணாமலை பேச வேண்டியதெல்லாம் ஆளுநர் பேசி

விடுவதால் அண்ணாமலைக்கு குழப்பம். மக்களால் தேர்வு செய்யப்பட்ட ராகுல் காந்தியை தகுதி நீக்கம் செய்ய நீங்கள் யார்? ராகுல் காந்தியை தகுதி நீக்கம் செய்தது மக்களாட்சிக்கு விரோதமானது. விஜய் அரசியலுக்கு வந்துவிடுவாரோ என்று சிலருக்கு பயம். இதற்கு முன்பாக மது குடிக்கும் காட்சிகளில் விஜய் நடிக்ந்து இல்லையா? இவ்வாறு அவர் கூறினார்



வேலூர் மாவட்டம் காட்பாடி வட்டத்தில் உள்ள இரட்டை ஏறியான தாரப்பட்டு வேடு ஏரி மற்றும் கழிஞ்சூர் ஏரியினை புனரமைக்கும் பணிகள் நடைபெற்று வருவதை நிர்வகித்துறை அமைச்சர் துரைமுருகன், நேற்று பார்வையிட்டு ஆய்வு செய்தார். இந்த ஆய்வின் போது மாவட்ட ஆட்சியர் குமரவேல் பாண்டியன், அணைக்கட்டு சட்டமன்ற உறுப்பினர் ஏ.பி.நந்தகுமார், மாநகராட்சி மேயர் திருமதி சுஜாதா, துணை மேயர் சனில் குமார், மாவட்ட வருவாய் அலுவலர் ராமமூர்த்தி, 1வது மண்டல குழு தலைவர் புஷ்பலதா வன்னியராஜா, உட்பட பலர் கலந்து கொண்டனர்.

செந்துறை சமத்துவபுரம் அருகே இருசக்கர வாகனத்தில் சென்ற பெண் நிலைதடுமாறி விழுந்ததில் உயிரிழப்பு

அரியலூர் மாவட்டம் செந்துறை சமத்துவப்புரத்தை சேர்ந்தவர் கண்ணன் இவரது மனைவி கோமதி இன்று ஜூலை 8 தேதி இருசக்கர வாகனத்தில் செந்துறை நோக்கி வந்து கொண்டிருந்த போது எதிர்பாராத விதமாக கோமதியின் சேலை இருசக்கர வாகனத்தில் மாட்டிக்கொண்டதில் நிலைதடுமாறி விழுந்து காயமடைந்தார். அருகில் இருந்தவர்கள் மற்றும் அவரது குடும்பத்தினர் அவரை மீட்டு மருத்துவமனை



கொண்டு சென்றபோது அவரை பரிசோதித்ததில் கோமதி ஏற்கனவே இறந்து விட்டதை தெரிவித்தனர் இதுகுறித்து தகவலறிந்த செந்துறை காவல்துறையினர் உயிரிழந்தவரின் உடலை உடற்குராய்வுக்கு



சேலம் மாநகர காவலர் சமுதாயக் கூடத்தில் காவல் ஆணையாளர் திருமதி.பா.விஜயகுமாரி இ.கா.ப., அவர்கள் தலைமையில் சேலம் மாநகரத்தில் காணாமல் போனவர்கள் மற்றும் அடையாளம் தெரியாத பிரேதம் குறித்து பதிவு செய்யப்பட்ட வழக்குகளை கண்டறிய சிறப்பு முகாம் நடைபெற்றது. இந்த முகாமில் சேலம் மாநகர காவல் துணை ஆணையாளர் (தெற்கு) திருமதி.ஷி.றி.லாவண்யா அவர்களும், காவல் உதவி ஆணையாளர்கள், காவல் ஆய்வாளர்கள் மற்றும் காவல் உதவி ஆய்வாளர்கள் ஆகியோர்கள் கலந்து கொண்டனர். இந்த முகாம் மூலம் காணாமல் போன 16 நபர்கள் கண்டுபிடிக்கப்பட்டார்கள்.



தருமபுரி மாவட்டம், கம்பைநல்லூர் அரசு ஆரம்ப சுகாதார நிலையத்தில் மாண்புமிகு மருத்துவம் மற்றும் மக்கள் நல்வாழ்வுத்துறை அமைச்சர் திரு.மா.சுப்பிரமணியன் அவர்கள் இன்று (09.07.2023) திடீர் ஆய்வு மேற்கொண்டு மேற்கொள்ளப்பட்டு வரும் சிகிச்சை முறைகள் குறித்து பார்வையிட்டு ஆய்வு மேற்கொண்டார்கள்.

ஒட்டன்சத்திரத்தில் நாம் தமிழர் கட்சியின் சார்பாக தாயே பூமி தாயே என்ற தலைப்பில் மாபெரும் பொதுக்கூட்டம் தலைமை ஒருங்கிணைப்பாளர் செந்தமிழன் சீமான் எழுச்சியுரையாற்றினார்

ஒட்டன்சத்திரம் ஜூலை திண்டுக்கல் மாவட்டம், ஒட்டன்சத்திரம் நகரத்தில் நாம் தமிழர் கட்சியின் சார்பாக தாயே பூமி தாயே என்ற தலைப்பில் மாபெரும் பொதுக்கூட்டம் கட்சியின் தலைமை ஒருங்கிணைப்பாளர் சீமான் தலைமையில் நடைபெற்றது. இப்பொதுக்கூட்டம் ஒட்டன்சத்திரம் தொகுதியில் உள்ள நாம் தமிழர் கட்சியை சார்ந்த தி.க., மாநில பொருப்பாளர்கள், கிராம கிளை பொறுப்பாளர்கள் இணைந்து எழுச்சியிடு பொதுக்கூட்டத்தை நடத்தினர். இதில் மாநில கொள்கை பரப்பு செயலாளர் சாட்டை துரைமுருகன், மாநில மகளிர் பாசறை கயழ்விழி, மாநில மாணவர் பாசறை இடும்பவணம் கார்த்திக், மாநில ஒருங்கிணைப்பாளர் ஹிமாயன் கமீர், இந்நிகழ்ச்சிக்கு தாய்குப்பாளராக முனைவர் நத்தம் சிவசங்கர் ஆகியோர்



கலந்து கொண்டனர். எழுச்சியுரையில் சீமான் பேசியதாவது: எங்களுடைய முப்பாட்டன் தேவர் திருமகனார் முத்துராமலிங்கதேவர் அவர்கள் எங்களுக்கு போதித்தது நீ உண்மையை பேச, அதை உறக்க பேச, இறுதிவரை பேச, அதை முழுமையாக பேசினால்தான் நீ வீரனென்று கற்பித்தார். அந்த தத்துவ வார்த்தைகளை ஏற்று வழி நடக்கின்ற பிள்ளைகள் நாங்கள், சத்தியத்தை பேசுவோம் அதை சத்தமாக பேசுவோம் தாயே பூமி தாயே என்று ஏன் பேசுகின்றோம் மனித இனத்தை பெற்றவன் உலகில் வணங்குவதற்கு லட்சக்கணக்கான சாமிகள் ஆனால் நீ வாழ்வதற்கு ஒரு ஒரு பூமிதான் உள்ளது. சாமியை மாற்றிகொள்வது போல் பூமியை மாற்றிக்கொள்ள

முடியாது இந்த பூமி உனக்கும் எனக்கும் சொந்தமல்ல பல லட்சக்கணக்கான உயிர்களுக்கும் சொந்தமானது இந்த பூமியில் உள்ள இயற்கை அன்னைக்கு எந்த உயிரினங்களாலும் ஆபத்து இல்லை கடைசியாக வந்த மனிதனால் மட்டுமே இயற்கை அன்னைக்கு ஆபத்து நீ நல்ல கார்பை சுவாசிக்க வேண்டுமென்றால் இயற்கை அன்னைக்கும் மரங்களையும் அளிக்காதே என்றும் நீ ஒரு மரத்தை நட்டு வளர்த்தால் அதுதான் பூமி அன்னைக்கு நீ செலுத்துகின்ற நன்மிகள்தான். மேலும் பேசிய சீமான் அணை, குளம், குட்டை, கிணறு ஆகியவைகளை மனிதன் உருவாக்கினான் ஆனால் ஆற்றை உருவாக்கியது மலை அருவி அது ஆறாய் ஓடிவந்தது அதில் நீர் வந்தது அதனால் நம் வாழ்வு உயர்ந்தது இது இயற்கையின் சுயர்ச்சி என்றும் கடந்த 25

திருவண்ணாமலை முன் சிட்டி ரோட்டரி டயாலிசிஸ் சென்ட்ரல் முதலமைச்சர் மருத்துவ காப்பீட்டு மூலம் இலவச சேவை

திருவண்ணாமலை மூன் சிட்டி ரோட்டரி சங்கம் நடத்தி வரும் ரோட்டரி டயாலிசிஸ் மையத்தினை முதலமைச்சர் சீமான் மருத்துவ காப்பீட்டு திட்டத்தின் மூலம் இணைக்கப்பட்டதன் அறிமுக விழா மாண்புமிகு பொதுப்பணித்துறை மற்றும் நெடுஞ்சாலைகள் துறை அமைச்சர் எ.வ.வேலு அவர்கள் இவ்விழாவினை துவக்கி வைத்து பயனாளிகளுக்கு முதலமைச்சரின் மருத்துவ காப்பீட்டு அடையாள அட்டையை வழங்கி



சிறப்புரையாற்றினார் இவ்விழாவில் துணை சபாநாயகர் கு.பி.சசானி திருவண்ணாமலை நடைபெற்ற உறுப்பினர் சி.என். அண்ணாதுரை, எ.வ.வே. கம்பன் டாக்டர் அரவிந்தன் டாக்டர் பாபுஜி, நகர மன்ற தலைவர்

நிர்மலா வேல்மாறன், எம்.மன்னலிங்கம் G. புகழேந்தி P. அருண்மொழிவர்மன் APS. பழனி மற்றும் மூன் சிட்டி ரோட்டரி சங்க தலைவர் உறுப்பினர்கள் நிர்வாகிகள் கலந்து கொண்டு சிறப்பித்தனர்

கள்ளிமந்தயம் அருகே தும்பிச்சிபாளையத்தில் 5வது நாளாக காத்திருப்பும் போராட்டம் தமிழக விவசாயிகள் பாதுகாப்பு சங்கத்தின் சார்பாக நடைபெற்றது

ஒட்டன்சத்திரம் ஜூலை திண்டுக்கல் மாவட்டம் ஒட்டன்சத்திரம் தொகுதி கள்ளிமந்தயம் அருகே உள்ள தும்பிச்சிபாளையத்தில் தமிழக விவசாயிகள் பாதுகாப்பு சங்கத்தின் சார்பாக 5 ஆவது நாளாக விவசாயிகளின் 10 அம்ச கோரிக்கையை வலியுறுத்தி தொடர் காத்திருப்பு போராட்டம் நடைபெற்றது. மேலும் விவசாயிகள் பாலைக் கீழே ஊற்றி போராட்டம் நடத்தினர். இந்நிகழ்வில் சிறப்பு விருந்தினர் தமிழக விவசாயிகள் பாதுகாப்பு சங்கம்



நிறுவனர் வழக்கறிஞர் ஈசன்முருகசாமி போராட்ட ஒருங்கிணைப்பு வடிவேலு, மாவட்ட அமைப்பு செயலாளர் கோனேரிப்பட்டி பாபு, ஆகியோர் தலைமை வகித்தனர். இனங்கோ கௌதம் ஈஷ்வரன் செல்லமுத்து ஆகியோர் முன்னிலை வகித்தனர். எழுகாமல் வலசு கண்வலிவிதை பிரச்சனை தொடர்பாகவும், மின் கோபுர பிரச்சினை, நல்லதங்கள் அணை தொடர்பாகவும் பாதிக்கப்பட்ட விவசாயிகள் என பலர் கலந்து கொண்டனர்.

ஜெயங்கொண்டத்தில் கலைஞர் நூற்றாண்டு விழாவை முன்னிட்டு மாபெரும் பொதுக்கூட்டம் நடைபெற்றது

அரியலூர் மாவட்டம் ஜெயங்கொண்டம் சன்னதி தெருவில் முன்னாள் முதல்வர் கலைஞர் முகருணாநிதி நூற்றாண்டு விழாவை முன்னிட்டு மாபெரும் பொதுக்கூட்டம் நகர செயலாளர் வெகோ கருணாநிதி தலைமையில் நடைபெற்றது. இந்த கூட்டத்திற்கு ஒன்றிய கழக செயலாளர்கள் தனசேகர் இராமணி மாறன் ரெங்கமுருகன் ஆர் கலியாபெருமான் பேருர்



கழக செயலாளர்கள் கோபாலகிருஷ்ணன் அல்பா கான்ஸ் ஆகியோர் முன்னிலை வைத்தனர். இதில் சிறப்பு விருந்தினராக மாண்புமிகு போக்குவரத்து துறை

வாழ்த்துரை வழங்கினர் மாண்புமிகு அமைச்சர் சா சி சிவசங்கர் மகனிநருக்கு நலத்திட்டங்கள் வழங்கினார். இதில் தலைமை கழக செய்தி தொடர்பு இணைச் செயலாளர் தமிழன் பிரசன்னா கலந்து கொண்டு பேருரை ஆற்றினார். தலைமை செயற்குழு உறுப்பினர் எம்பி பாலசுப்பிரமணியன் மாவட்ட பொருளாளர் குராஜேந்திரன் முகணேசன் சி ஆர் எம்

பொய்யாமொழி தெய்வ இளையராஜா உள்ளிட்ட மாநில மாவட்ட ஒன்றிய நகர பேருர் கிளை நிர்வாகிகள் தொண்டர்கள் என பெரும் திரளாக கலந்து கொண்டனர். இந்நிகழ்ச்சியின் தொடக்கத்தில் மாவட்ட பிரதிநிதி எஸ். ராஜமணி அவர்கள் வரவேற்புரை ஆற்றினார் நிகழ்ச்சியின் நிறைவாக 14 வது வட்டக் கழக செயலாளர் ஆ நடராஜன் நன்றியுரை வழங்கினார்.



தருமபுரி மாவட்டம் கம்பைநல்லூர் அரசு ஆரம்ப சுகாதார நிலையத்தில் மாண்புமிகு மருத்துவம் மற்றும் மக்கள் நல்வாழ்வுத்துறை அமைச்சர் திரு.மா.சுப்பிரமணியன் அவர்கள் இன்று (09.07.2023) திடீர் ஆய்வு மேற்கொண்டு மேற்கொள்ளப்பட்டு வரும் சிகிச்சை முறைகள் குறித்து பார்வையிட்டு ஆய்வு மேற்கொண்டார்கள்.

எடப்பாடியார் தலைமையில் ஆகஸ்ட் 20 ஆம் தேதி மதுரையில் நடைபெறும் வீர வரலாற்றின் பொன்விழா எழுச்சி மாநாட்டில் குடும்பம், குடும்பமாக பங்கேற்க வேண்டும்

மதுரை புறநகர் மேற்கு மாவட்ட கழகத்தின் சார்பில் சட்டமன்ற எதிர்க்கட்சித் துணைத் தலைவர் ஆர்.பி. உதயகுமார் தீர்மானம் நிறைவேற்றம் வருகின்ற ஆகஸ்ட் 20 ஆம் தேதி மதுரையில் எடப்பாடியாரின் தலைமையில் வீர வரலாற்றில் பொன்விழா எழுச்சி மாநாடு நடைபெறுகிறது. இதனை தொடர்ந்து வரும் ஞாயிற்றுக்கிழமை முகூர்த்தகாலம் அமைக்கும் பணி மற்றும் ஆலோசனை கூட்டம் மதுரை ரிங் ரோடு கருப்புசாமி கோவில் எதிரே உள்ள திடலில் நடைபெறுகிறது. இதனை தொடர்ந்து மதுரை புறநகர் மேற்கு மாவட்ட கழகத்தின் சார்பில், ஆலோசனைக் கூட்டம் டி.கன்னத்தூரில் உள்ள அம்மா கோவிலில் சட்டமன்ற எதிர்க்கட்சி துணைத் தலைவர் ஆர்.பி.உதயகுமார் தலைமையில் நடைபெற்றது. இதில் கீழ்க்கண்ட தீர்மானங்களை ஆர்.பி. உதயகுமார் நிறைவேற்றியதாவது இந்திய திருநாட்டில் அனைத்திந்திய அண்ணா திராவிட முன்னேற்றக்



கழகத்தை, 50 ஆண்டுகால பொற்கால சரித்திரத்தில் 16லட்சம் தொண்டர்கள் கொண்ட மாபெரும் இயக்கமாக புரட்சித்தலைவர் உருவாக்கினார். புரட்சித்தலைவருக்கு பிறகு இந்த இயக்கத்திற்கு வந்த சோதனைகள், வேதனைகளை தனதாக்கிகொண்டு, மீண்டும் புரட்சித் தலைவரின் புனித ஆட்சியை தமிழகத்தில் மலர செய்து, கழகத்தில் ஒன்றரை கோடி தூய தொண்டர்களை நிலைநிறுத்தி, இந்தியாவிலேயே மூன்றாவது மாபெரும் இயக்கமாக கழகத்தை கழகத்தை அம்மா உருவாக்கினார். அம்மாவிற்கு பிறகு தாய் இல்லாத பிள்ளைகளால், தலைவன் இல்லாத தொண்டர்களால் கழகம் தவித்த போது கலங்கரை விளக்கமாய்,

நனவாக்கினார். இந்த இயக்கம் இன்னும் நூறாண்டு காலம் அன்னை தமிழகத்தில் மக்கள் சேவை ஆற்ற வேண்டும் என்று அம்மாவின் வார்த்தைகளை வேதவாக்காக கொண்டு மக்கள் பணியாற்றுவதோடு, புரட்சித்தலைவர் புரட்சித்தலைவி அம்மா ஆகியோர் கட்டிக் காத்த இந்த மாபெரும் மக்கள் இயக்கத்திற்கு வரலாற்று சரித்திரம் படைக்கும் வகையில் கழக உறுப்பினர்கள் சேர்க்கை மற்றும் புதுப்பித்தல் பணியில் இரண்டு கோடி தொண்டர்களை கழகத்தில் இணைத்திட இலக்காக வைத்து, இந்த 75 நாட்களில் ஒரு கோடியே, 60 லட்சம் உறுப்பினர்களை சேர்த்து தாய் தமிழ்நாட்டில் புதிய வெற்றிசரித்திரம் படைத்து காட்டியுள்ளார். உலக அரசியல் கட்சிகளின் அதிக உறுப்பினர்கள் எண்ணிக்கையில் உலக அளவில் 7வது இடத்திலும், இந்திய அளவில் மூன்றாவது இடத்திலும், தமிழகத்தில் எல்லா வளமும் பெற வேண்டும் இங்கு இல்லாமல் இல்லாத நிலை வேண்டும் என்ற அம்மாவின் கனவை

குற்றாலம் பகுதியில் படட்பகலில் அரிவாள் உள்ளிட பயங்கர ஆயுதங்களை காடி மதுபான பாரை அடித்து நொறுக்கிய மாம்கும்பல் பரபரப்பு சிசிடிவி காட்சிகள் வெளியீடு

தென்காசி மாவட்டம், குற்றாலம் பகுதியில் இருந்து பழைய குற்றாலம் செல்லும் சாலையில் உள்ள ஆயிரப்பேரி பகுதியில் மதுபான கூடம் ஒன்று செயல்பட்டு வருகிறது. இந்த மதுபான கூட்டத்திற்கு அருகே தனி நபர்களால் பார் ஒன்று நடத்தப்பட்டு வரும் சூழலில், பார் நடத்திவரும் பாரின் உரிமையாளர்க்கும், சில நபர்களுக்கும் முன்பகை இருந்ததாக கூறப்படுகிறது. இன்றையதினையில், இன்று மதுபான கூட்டம் திறக்கப்பட்ட சற்று நேரத்தில் மதுபான பாருக்கு உள்ளே நுழைந்த மர்ம நபர்கள் அரிவாள் உள்ளிட்ட பயங்கர ஆயுதங்களை காடி மதுபான பாரை அடித்து நொறுக்கியுள்ளனர். அதனை பார்த்த பாரின் உரிமையாளர் அதிர்ச்சி அடைந்து அச்சத்தில், உடனே சம்பவம் குறித்து பாருக்குள் நுழைந்து குற்றாலம் போலீசாருக்கு



தகவல் கொடுத்துள்ளார். ஆனால், போலீசார் வருவதற்கு முன்பே அந்த மர்ம நபர்கள் அங்கிருந்து சென்ற நிலையில், இந்த சம்பவம் குறித்து குற்றாலம் போலீசார் தற்போதுதீவிர விசாரணை நடத்தி வருகின்றனர். மேலும் பட்டப்பகலில் மதுபான கூட்டத்திற்கு அருகே உள்ள பாருக்குள் நுழைந்து குற்றாலம் போலீசாருக்கு

திண்டுக்கல் தமிழக வாழ்வுரிமைக் கட்சியின் மாநகர மத்திய மாவட்டம் சார்பாக கொடியேற்று விழா

தமிழக வாழ்வுரிமைக் கட்சியின் தலைவரும், பண்டுட்டி சட்டமன்ற உறுப்பினருமான தி.வேல்முருகன் ஆணைக்கிணங்க திண்டுக்கல் தமிழக வாழ்வுரிமைக் கட்சியின் மாநகர மத்திய மாவட்டம் சார்பில் கொடியேற்று விழா நிகழ்ச்சி நடைபெற்றது. கொடியேற்று விழா நிகழ்ச்சிக்கு தமிழக வாழ்வுரிமைக் கட்சியின் மாநகர செயலாளர் சு.அலெக்ஸ் தலைமை தாங்கினார். நிகழ்ச்சிக்கு வாழ்வுரிமைக் கட்சியின் மாநில செயல்பாளர்களாக உறுப்பினர் முகமது அலிஜின்னா, கிழக்கு மாவட்ட தலைவர் செல்வப்பாண்டி, மாவட்டத் துணைத் தலைவர் வி.ஆறுமுகம், திண்டுக்கல் மாநகர செயலாளர் ப.இப்ராகிம் கான், மாவட்ட இளைஞரணி செயலாளர் ராமச்சந்திரன் ஆகியோர் முன்னிலை வகித்தார்கள். மாநகர அணி நிகழ்ச்சியில் மாநில வழக்கறிஞர் அணி



பி.விவேக் யூஜின் குமார் வரவேற்புரையாற்றினார். தமிழக வாழ்வுரிமைக் கட்சியின் கொடியேற்று விழா விற்கு சிறப்பு அழைப்பாளர்களாக தமிழக வாழ்வுரிமை கட்சியின் தென்மண்டல பொறுப்பாளரும், மாநில ஊடகப்பிரிவு தலைமை ஊடகங்களுக்கு ஏழை, எளிய மக்களுக்கு உணவு பொட்டலங்கள் வழங்கப்படும். இதில் 16வது வார்டு செயலாளர் சந்தியாகு, பொறுப்பாளர் முத்து உட்பட தமிழக வாழ்வுரிமைக் கட்சியின் மாவட்ட, மாநகர, ஒன்றிய, கிளை, இளைஞர் அணி நிர்வாகிகள் பலர் கலந்து கொண்டனர்.

புதுப்பாக்கம் ஊராட்சியில் சுற்றுச்சூழலை பாதுகாக்க மரக்கன்றுகள் வழங்கிய ஊராட்சி மன்ற தலைவர் ஆறுமுகம்

சென்னை: சமீபத்தில் சென்னை பசுமை வழிச்சாலையில் உள்ள முகாம் அலுவலகத்தில் 10 ஆயிரம் மரக்கன்றுகள் நடும் பணியை அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் தொடங்கி வைத்தார். மக்கள் மரம் நடுவதில் பங்கேற்று அரசுக்கு உதவி புரிய வேண்டும் என்று அப்போது வேண்டுகோள் விடுத்திருந்தார். சென்னை மாநகராட்சி சார்பில் இதுவரை 2 லட்சத்து 84 ஆயிரத்து 924 மரக்கன்றுகள் நட்டப்பட்டுள்ளன. இந்த நிலையில், உலக சுற்றுச்சூழல் தினத்தை முன்னிட்டு, இளைஞர் நலம் மற்றும் விளையாட்டு மேம்பாட்டுத் துறை அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் பசுமை



வழிச்சாலையில் உள்ள முகாம் அலுவலகத்தில் 10 ஆயிரம் மரக்கன்றுகள் நடும் பணியை தொடங்கி வைத்து அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் செய்தியாளர்களை சந்தித்தார் அப்பொழுது அவர் தெரிவித்ததாவது: அரசு சுற்றுச்சூழலுக்கு மிகவும் முக்கியத்துவம் கொடுத்து வருகிறது. இதற்கு மஞ்சள்பை திட்டம் ஒரு சிறந்த

வகையில் செங்கல்பட்டு மாவட்டம் திருப்போரூர் ஒன்றியத்தில் உள்ள புதுப்பாக்கம் ஊராட்சியில் இளைஞர் நலம் மற்றும் விளையாட்டு மேம்பாட்டு துறை அமைச்சருமான உதயநிதி ஸ்டாலின் அறிவுறுத்துதலின்படியும் காஞ்சிபுரம் வடக்கு மாவட்ட செயலாளரும் சிறு குழு நடுத்தர தொழில் துறை அமைச்சருமான தா.மோ. அன்பரசன் ஆலோசனைப்படியும் திருப்போரூர் வடக்கு ஒன்றிய செயலாளரும் ஒன்றிய பெருந்தலைவருமான எஸ். இதயவர்மன் வழிகாட்டுதலின்படி ஊராட்சியில் உள்ள பொது மரக்கன்றுகளை சுகாதாரப் பணியாளர்களுக்கும் புதுப்பாக்கம் ஊராட்சி மன்ற தலைவர் மா. ஆறுமுகம் சுற்றுச்சூழலை பாதுகாக்கும் விதமாக மரக்கன்றுகளை வழங்கினார். மேலும் இதுகுறித்து ஊராட்சி மன்ற தலைவர் ஆறுமுகம் கூறுகையில் இந்த

வீடற்ற கட்டுமான தொழிலாளர்களுக்கு 3 சென்ட் வீட்டுமையும் தரமான கான்கிரீட் வீடு கட்டி தர வேண்டும் போன்ற 16 அம்ச கோரிக்கைகளை மத்திய, மாநில அரசுகள் நிறைவேண்டும் கட்டுமான தொழிலாளர்கள் சம்மேளன மாநாட்டில் தீர்மானம் நிறைவேற்றம்

மார்க்சிஸ்ட் டெனிஸ்டு கம்யூனிஸ்டு கட்சியின் தொழிற்சங்கமான அகில இந்திய கட்டுமான தொழிலாளர்கள் சம்மேளனத்தின் சார்பில் 4வது அகில இந்திய கட்டுமான தொழிலாளர்கள் சம்மேளன மாநாடு கன்னியாகுமரி சிங்கராவேலர் திடலில் நேற்று செங்கொடி ஏற்றியும் ஸ்தூபிக்கு வீரவணக்க செலுத்தி

தொடங்கி 3 நாட்கள் இந்த மாநாடு நடைபெறுகிறது. மாநாட்டில் கார்மல் வரவேற்று பேசினார். ஜஸ்டின், சுந்தர், அர்ஜுன், பாலைய்யா, தங்கலெட்சுமி ஆகியோர் முன்னிலை வகித்தனர். ஏ.ஐ.சி.சி.டி.யு., மாநில துணைத் தலைவர் எஸ். எம். அந்தோணிமுத்து தலைமை தாங்கி பேசினார். ஏ.ஐ.சி.சி.டி.யு. அகில இந்திய தலைவர் சங்கர்

மாநாட்டை தொடங்கி வைத்து பேசினார். பொதுச் செயலாளர் ராஜீவ் டிமிரி, பீகார் எம்.எல்.ஏ. வீரேந்திர குப்தா, லெனிஸ்டு கம்யூனிஸ்டு கட்சி மாநில தலைவர் ஆசைத்தம்பி, அகில இந்திய கட்டுமான தொழிலாளர்கள் சம்மேளன மாநில தலைவர் பாலசுப்பிரமணியன், பொதுச் செயலாளர் சர்மா மற்றும் பலர் சிறப்புரையாற்றினர். இதில் தொழிலாளர்களுக்கு தினமும் ரூ.1000 ம், மாதம் ரூ.28,000 கூலி வழங்கவேண்டும், தொழிலாளர் குடும்பத்திற்கு 5 சென்ட் இலவச வீட்டுமனை வழங்க வேண்டும், தொழிலாளர் குழந்தைகளுக்கு வேலை வாய்ப்பிற்கான உயர் தர கல்வி வேண்டும், தொழிலாளர் இயற்கை மரணத்திற்கு ரூ.5 லட்சம் நிவாரண நிதி வழங்க வேண்டும் என்பன போன்ற கோரிக்கைகள் இந்த மாநாட்டில் வலியுறுத்தப்படுகிறது. மாநாட்டில் புதிய நிர்வாகிகளும் தேர்வு செய்யப்பட்டனர். இதில் கட்டுமான தொழிலாளர்கள் சம்மேளன மாநில தலைவராக எஸ்.எம். அந்தோணிமுத்து, சிறப்புத் தலைவராக கோவிந்தராஜ், பொதுச்செயலாளராக இரணியப்பன் ஆகியோர் தேர்வு செய்யப்பட்டனர்.



திருப்பரங்குன்றம் அருகே சரஸ்வதி நாராயணன் கல்லூரியில் நடைபெற்ற நேரு யுவ கேந்திரா மாணவர்கள் கலாச்சார கலை விழாவில் நடைபெற்றது. இதில் விருதுநகர் எம்.பி.மாணிக்கம் தாகூர் கலந்து கொண்டார். விழாவில் மதுரை மாநகராட்சி ஆணையர் பிரவின்குமார் நேரு யுவ கேந்திரா இயக்குனர் செந்தில்குமார், சரஸ்வதி நாராயணன் கல்லூரி முதல்வர் ராஜேந்திரன் ஆகியோர் கலந்து கொண்டனர். இந்நிகழ்ச்சியில் 500க்கும் மேற்பட்ட மாணவ மாணவிகள் கலந்து கொண்டனர்.

செய்திகள் மற்றும் விளம்பர தொடர்புக்கு 9944419854 9600711101